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Амбасадор Русије у Београду Александар Чепурин каже да је предстојећи сусрет
лидера две земље Владимира Путина и Александра Вучића порука спремности за
унапређење сарадње која је од користи и за Србију и за Русију. Политичари у Србији,
барем они паметни, то разумеју и осећају расположење већине Срба, што ће се, каже,
одразити и на резултате избора.

  

  

Чепурин је у интервјуу за Спутњик одбацио као „глупост“ изјаве неких западних
званичника да Русија на Балкану води „политику дестабилизације“. Можда је
дестабилизујућа улога Русије заправо у томе што подржава територијални интегритет
Србије, упитао је амбасадор.

  

Каква су очекивања од посете премијера Александра Вучића Москви? Када се она
очекује, а када можемо очекивати долазак руских „мигова“ у Србију?

  

- Руско-српски билатерални сусрети на највишем нивоу су постали редовни. То је
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огромно достигнуће последњих неколико година. У ово време обе земље имају потребу
за таквим контактима, разменом мишљења, узајамном подршком.

  

Сусрет наших лидера који ће ових дана бити одржан у Москви јесте порука спремности
за унапређење сарадње у свим областима: политичкој, економској, културној.

  

Мислим да је кључни правац економска и војнотехничка сарадња. Робна размена од 2,3
милијарде долара је сасвим мала. Размена воћа и поврћа за нафту и гас није довољна.
Можемо више и боље. Потребно је усавршавати механизме сарадње, усагласити и
реализовати планове за интензивну индустријску кооперацију већ у наредном периоду.
То ће повећати просперитет наших људи, као и запосленост, ниво квалификације. То ће
дати подстицај нашим привредама које су ушле у фазу раста.

  

Што се тиче испорука авиона, све је у реду. Утврђивање термина је техничко питање.
Надамо се да ће оно бити ускоро решено.

  

Како коментаришите учестале тврдње западних званичника и медија да Русија
дестабилизује Балкан како би зауставила процес евроатлантских интеграција региона?
Како видите и тврдње да Србија по рецепту Русије спрема тзв. кримски сценарио за
север КиМ, као и чињеницу да се Хашим Тачи жали генералом секретару НАТО-а на
Русију?

  

- Сергеј Лавров је рекао да Запад из непознатих разлога разматра „све нормалне везе
Русије са балканским земљама као повод за узнемиравајућу забринутост“.
Узнемиравајућу забринутост!

  

Господо, Русија је одувек била присутна на Балкану. Грчка, Византија, то су наши
корени. Делимо више ставова и интереса са земљама региона, између осталих, са
Србијом.

  

Кроз Балкан стално кола више западних емисара различитог калибра. Изненађују
њихове изјаве о томе да Русија на Балкану води „политику дестабилизације“. То је као
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шаблон, мантра. Али то јесте или наивност, или глупост.

  

Русија се недвосмислено залаже за стабилност Балкана, решавање проблема
политичким средствима. Москва, између осталог, подржава напоре српског руководства
да ситуација у региону остане под контролом, да се поново нормализује.

  

Русија није непријатељ ЕУ. Штавише, Русија и ЕУ су природни партнери. Њихова
сарадња је кључ ка решавању најважнијих питања на нашем европском континенту, а то
су безбедност и конкурентност.

  

Русија јесте против проширивања НАТО-а, јер то подрива безбедност европског
континента, и Истока, и Запада. Лажовска реторика НАТО-а је добро позната у Србији.
Грчевити покушаји да се у НАТО угурају понеке балканске државе уз промену њиховог
генетског кода, а да народ о томе нико и не пита, јесу управо оно што дестабилизује
ситуацију на Балкану.

  

Можда је дестабилизујућа улога Русије заправо у томе што подржава територијални
интегритет Србије? Истакао бих да они који не подржавају територијални интегритет
Србије раде то у супротности са међународним правом. Још једном ћу подсетити на једну
баналну ствар: једина правна основа косовског регулисања је резолуција Савета
безбедности УН 1244, према којој Покрајина остаје у саставу Србије. Ко ли се бави
дестабилизацијом?

  

Не бих коментарисао разноразне спекулације у вези са Кримом или севером Косова.
Фантазија изненађује.

  

Узгред, што се Крима тиче, све је потпуно у складу са међународним правом. Све правне
процедуре поновног уједињења Крима са Русијом су остварене без мане. Данас према
међународном праву Крим је Русија, а Косово је Србија.

  

Пада у очи да се огромна већина кандидата на председничким изборима залаже за
интензивну сарадњу са Русијом. Да ли, према Вашем мишљењу, постоје кандидати за
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председника чија би победа могла да утиче на односе Србије и Русије и која је Ваша
порука будућем председнику Србије?

  

- Најважније је да су објективни интереси Москве и Београда веома блиски, они се
умногоме подударају. Унапређење и јачање наше сарадње биће од користи како за
Србију, тако и за Русију.

  

Политичари, барем они паметни, то разумеју, а и осећају расположење већине Срба. То
је, ван сваке сумње, правилно и добро. То ће се одразити на резултате избора српског
народа, као и на руско-српске односе.

  

Москва не само да је расположена за наставак сарадње са Београдом, него и сматра да
је дошло време за њено одлучно унапређење, посебно у економској области, где су
потребни нови приступи, механизми, нове идеје. Руска страна је спремна да иде напред
толико далеко колико су за то спремни Срби. 

  

(Спутњик)
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